

美英试图推动安理会讨论涉港国安立法的图谋以失败告终

玩火者必自灼
失德者必自戕

郭言

热点快评

正如推特上一位网民所说:真是“神奇”!在玫瑰园,他谈了香港,只字不谈乔治·弗洛伊德的谋杀案,只字不谈明尼阿波利斯的暴力和骚乱,只字不谈美国在3个月内累计新冠肺炎死亡病例超过10万。他想象他的工作涵盖什么?高尔夫?

美国总统特朗普当地时间5月29日在白宮玫瑰园举行记者会,现场不到10分钟的讲话,涉及美国退出世界卫生组织、香港等话题,现场没有回答记者的提问。

讲话满篇都在攻击中国,充斥着谎言。让我们举出两三例:讲话称,中国需要给全世界一个答案,为什么疫情之初不允许武汉人去中国其他城市,但却让他们去了美国等其他国家?讲话中竟再次使用了“武汉病毒”这一词语。

这真是逻辑混乱、颠倒黑白。武汉是一座有着“九省通衢”之称的千万级人口大城市,又值阖家团圆的传统佳节,管控这样一座大城市的人员流动,世所未见,中国付出的代价和牺牲显而易见。武汉“封城”后,离汉交通关闭,武汉市民识大体顾大局,付出了巨大的牺牲,普遍配合管控举措,极大地遏制了疫情的扩散。既然知道武汉人不能离开武汉去中国其他城市,又何来“让他们去美国等其他国家”一说?

归根到底,这就是美国一些政客为把美国疫情嫁祸于中国、转移矛盾的伎俩。当前,中国疫情形势已经稳定,韩国、德国等国家的疫情防控也卓有成效。而反观医疗资源最雄厚、科技实力最强大的美国,却疫情失控且迟迟不见好转。除了是美国政府失职失责,实在找不出其他的原因。一些美国政客眼看酿成大祸,不惜用逻辑混乱的谎言“甩锅”中国,并再次使用“武汉病毒”这样的词语,企图通过污名化中国的手段来推责,何其可耻!

讲话还妄称,“北京让香港的自由窒息,是香港、中国和全世界人民的悲剧”。这同样是一个逻辑混乱、颠倒黑白的谎言。

近年来,香港社会动荡,究其原因,正是外部势力频繁就香港事务指手画脚、煽风点火,为反对派撑腰打气。他们利用香港在国家安全领域的“不设防”,与反中乱港势力狼狈为奸,公然鼓吹“港独”“自决”“公投”等主张,并大肆打砸破坏,企图绑架香港前途,毁掉“一国两制”。

香港是中国的香港,没有人比中央政府更珍惜香港,没有人比中央政府更关心香港的繁荣稳定和香港居民的福祉,没有人比中央政府更真心实意贯彻落实“一国两制”方针和基本法。只有让“一国两制”方针和基本法得到准确、有效的贯彻落实,香港才能再度实现繁荣稳定,重拾昔日荣光。

讲话更谎称,是中国导致了美国的制造业空心化,抢走了美国人民的就业岗位,并违反了对世贸组织的承诺。这些陈词滥调并不新鲜,早在美国政府为挑起中美贸易摩擦造势时,一些美国政客就不断重复这些谎言。

确实,美国面临着制造业空心化的局面。2008年国际金融危机给美国长期重视金融业而忽视制造业敲响了警钟。为重振制造业,美国推出过许多举措,但是效果不佳。其重要原因是美国自身的经济结构和社会价值导向所导致的。正如特斯拉创始人埃隆·马斯克在一个访谈节目中所说,现在美国已经很少有顶尖人才愿意从事制造业,制造业过去是备受推崇的行业,现在其社会地位却远不如过去。

事实上,几十年来,许多美国企业不断在中国进行投资,收获颇丰并快速发展。同时,中国生产的大量高性价比产品销往美国,提升了美国消费者的生活水平,降低了他们的生活成本,美国社会因此而大为受益。可以说,中国非但不是美国经济出现问题的原因,反而是美国经济发展的贡献者。

讲话还谎称中国违反了对WTO的承诺,这更是被世人早已嗤之以鼻的胡言乱语。中国自加入WTO以来,积极按照入世承诺,履行在多边贸易体制框架下的义务,充分展示了负责任发展中大国的良好守信形象。中国履行入世承诺和进一步扩大开放的努力,世界各有目共睹,不是几句谎言就能歪曲的。

美国一些政客出于政治目的,总是编造谎言、歪曲事实攻击中国。但是,谎言说得再多,也终究是谎言,骗不过所有人的眼睛,也得不到普遍的支持。一些美国政客编造谎言攻击中国,掩盖不了其自身疫情防控不力的事实;掩盖不了转移矛盾,祸及无辜群体,导致社会撕裂加剧,对立情绪上升的事实;掩盖不了美国一些政客逆市场规律而动,导致美国企业生产成本上升,民众生活质量受影响的事实;掩盖不了美国一些政客企图通过绑架香港攻击中国,导致香港更多乱象,自身也将付出极大代价的事实。玩火者必自灼,失德者必自戕。警告一些美国政客,不要再做损人害己的事,否则终究会搬起石头砸自己的脚。

美国宣布终止与世卫组织关系引发国际社会质疑与抨击

新华社北京5月30日电 综合新华社驻外记者报道:美国总统特朗普29日宣布美国将终止与世界卫生组织的关系,并将本该缴纳的会费调配至别处,这引发多国政要、学者和国际组织的质疑与抨击。

欧盟委员会主席冯德莱恩与欧盟外交和安全政策高级代表博雷利30日发表联合声明,重申欧盟对世卫组织领导国际社会抗击疫情的支持,敦促美国重新考虑其终止与世卫组织关系的决定。

德国卫生部长延斯·施潘30日在社交媒体上发文抨击特朗普宣布与世卫组织断绝关系,称这“令人失望”,是全球卫生事业经受的一次挫折。施潘表示,欧盟应在世卫组织改革中发挥重要作用,加大财政投入,这将是德国在7月1日接任欧盟轮值主席国后的优先事项之一。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃29日表示,在世界面对疫情最需要团结的时候,美国破坏了世界医疗卫生合作的法律基础。美国医疗卫生体系在此次疫情中的糟糕成绩,让美国没有资格谈论他们在卫生领域的领导地位。

德国政府发言人:

默克尔将不会赴美参加七国集团峰会

新华社柏林5月30日电 (记者任珂张逸) 德国政府发言人赛贝特30日在柏林表示,鉴于当前新冠疫情,德国总理默克尔不会前往美国参加七国集团峰会。

赛贝特对媒体表示,默克尔同时也会持续关注疫情发展,以重新评估形势。

今年七国集团峰会由美国主办,原计划于6月在马里兰州总统度假地戴维营举行。受疫情影响,白宫3日宣布此次峰会将以视频

军表示,美英妄议香港问题,完全是颠倒黑白,中方坚决反对、完全拒绝。香港是中国的特别行政区。香港事务纯属中国内政,不容任何外来干涉。涉港国家安全立法不对国际和平与安全构成任何威胁,安理会不应以任何方式介入。

张军表示,去年6月以后,香港发生一系列严重有组织暴力、分裂活动,一些境外和外国势力公然给予支持,对中国国家安全构成现实威胁。中国全国人大根据中国宪法和香港基本法的规定,建立健全香港维护国家安全的法律制度和执行机制,完全符合维护国家安全需要,完全有充分依据,不影响香港高度自治,不影响香港居民的权利和自由,有利于落实“一国两制”政策,有利于香港的繁荣稳定。

张军说,中国对香港进行管治的法律基础是中国宪法和香港基本法,绝不是《中英联合声明》。对于回归后的香港,英国无主权、无治权、无监督权。美国更没有资格、没有权利假借联合声明对香港事务说三道四。美英出于不可告人的政

治目的,赤裸裸地干预香港事务,为暴力犯罪分子撑腰打气,对香港特区政府威胁恫吓,对香港发生的严重暴力负有不可推卸的责任。美英等国对香港事务的粗暴干预,是中方推进香港国安立法的重要原因。

张军指出,美国一方面在世界各地滥用武力、搞单边制裁、政权更迭,另一方面大搞单边主义、接连退出气候变化《巴黎协定》、伊核问题全面协议、《中导条约》《开放天空条约》等,这才是世界动乱之源,才是对国际和平与安全的真正威胁,是安理会真正应该讨论和关注的问题。

张军表示,敦促美英等国立即停止干预香港内部事务,立即停止霸权主义和强权政治的做法,管好自己的事,不要到处制造麻烦。无论美英说什么,中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。任何借香港问题干涉中国内政的图谋都必然失败。

香港中华文化总会表示,总会600多家属会、18万名会员一致认为,维护国家安全是中央的权力和责任,建立健全香港特区维护国家安全的法律制度和执行机制具有重要性、必要性和迫切性。中央从国家层面推进涉港国安立法,是确保香港繁荣稳定和长治久安的根本之策,将切实保护广大香港市民的安全和福祉。

香港中华出入口商会表示,全力支持全国人大通过涉港决定,维护“一国两制”行稳致远,确保香港长期繁荣稳定。

香港中国企业协会、香港中资证券业协会、香港中资银行业协会、香港中资基金业协会发表联合声明表示,坚决拥护全国人大通过涉港决定,坚定支持尽快完成涉港国安立法,堵塞国家安全漏洞,维护香港繁荣稳定。

香港货船业总商会、香港渔业联盟、香港装卸区同业总会等发表联合声明表示,支持制定香港维护国家安全的法律,维护国家安全,反对外来干预。香港经济师学会也发表声明表示,坚决支持全国人大通过涉港决定。

香港树仁大学声明强调,法治是香港的核心价值,也是香港实践“一国两制”的重要基石。国家安全关乎香港的繁荣稳定和“一国两制”能否成功落实。希望香港尽快从身心和忧患中恢复过来,重新出发。

相信香港的明天会更好——香港社会各界支持全国人大涉港决定

新华社香港5月30日电 (记者周文其)

香港社会各界知名人士及团体30日纷纷表示支持全国人大涉港决定,相信涉港国安立法将有助于维护香港的法治环境和社会秩序,使得香港的明天更加美好。他们强调,相关法律只针对极少数数犯有危害国家安全罪行的人,广大守法的香港市民不用担心,也不要被别有用心的人误导。

香港特区行政会议成员林健锋表示,涉港国安立法能够有效打击一系列扰乱香港社会秩序的活动,有助于恢复社会秩序、维护香港繁荣稳定。只有社会和谐稳定,市民才能安居乐业,追求理想事业和幸福生活。他呼吁社会各界理性看待这一立法工作,共同推动香港早日重回正轨。

香港特区政府首任律政司司长梁爱诗指出,中央是经过深思熟虑后才决定从国家层面建立健全香港特区维护国家安全的法律制度和执行机制。涉港国安立法只是针对极少数数犯有危害国家安全罪行的人。广大香港市民享有且受香港基本法保障的言论、出版等自由在相关法律出台后会继续得到保障。

香港特区立法会议员陈克勤表示,任何把涉港国安立法解读为中央要舍弃“一国两制”的言论都是极端错误的。中央推动涉港国安立法正是为了确保“一国两制”在香港的实践不变形、不走样。中央的目的很明确,就是要救香港。他说,一系列保

障人权的国际公约都明文规定,在行使有关权利和自由时不能影响国家安全。现在有外国政客居然反对中国的正当举措,不知他们是何居心?

香港社工及福利人员工会主席邓家彪指出,广大市民期望相关法律能够解决香港“黑暴”未止、本土恐怖主义抬头等问题。为了香港恢复安宁、安全,为了广泛阶层的民生利益,为了社工及福利业界能够实现更好的发展,他坚定支持尽快制定、实施相关法律。

香港教联会副主席、将军澳香岛中学校长邓飞呼吁业界人士加强对涉港国安立法的教育。他说,做好这一方面的教育,相当于加深香港青少年对“一国两制”和香港基本法的正确认识,弥补了国家安全这一观念在部分青少年教育中长期缺失的局面,有助于从根本上消除青少年被煽动进而违法犯罪的隐患。

香港民间智库“正思香港”总裁陈少波强调,涉港国安立法对于香港恢复稳定有重要意义。香港社会重回正轨后,各界能够将更多精力投入到解决经济、民生等方面的深层次矛盾之中,令香港整体竞争力持续提升,推动香港的明天变得更好。

香港多个团体发表声明表示,涉港国安立法将有力打击“港独”“黑暴”等恶劣行径,为维护香港繁荣稳定和“一国两制”行稳致远提供关键支撑。

香港舆论:

美国干预香港事务不义不智 制裁措施损人更害己

新华社香港5月30日电 《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》得到香港特区和社会各界支持和拥护,美国政府却扬言要对香港采取制裁措施。香港舆论30日表示,美国干预香港事务不义且不智,美国此举是“搬起石头砸自己的脚”。香港在中央支持下将尽快恢复社会秩序,重塑良好营商环境。

《大公报》30日发表题为《美国制裁香港只会自讨苦吃》的社评指出,美国制裁香港将自招损失。国际企业不看好美国制裁的效果,原因是美国干预香港事务不义且不智。表面上美国选项不少,但实际上要么姿势大于实际,要么属于重量级的“七伤拳”,伤人亦伤自己。

社评表示,经济全球化之下,牵一发而动全身,不存在只打击别人而自己却不受牵连的情况。美国政府并非不知道这个道理,更担心引起选民反弹,影响自己的政治利益。有一点可以肯定,不管美国如何出招,其他西方国家将保持距离,香港反对派梦寐以求的所谓“国际联线”不会成形。香港人见惯风云、团结应战的同时,也不妨

冷观香港反对派勾连外国势力的这场制裁闹剧将如何收场。

香港《文汇报》发表题为《无惧美国“制裁大棒” 不怕短痛避免长痛》的社评表示,美国一向把香港作为牵制中国的棋子。近年在遏制中国发展、中美贸易战的大背景下,美国及西方外部势力对香港干预更趋明目张胆、变本加厉。去年“修例风波”一役,“黑暴”“揽炒”泛滥成灾,香港“一国两制”实践面临前所未有的挑战,美国西方势力在背后唆使、煽动,正是根本原因之一。

社评认为,国家安全没有保障,美国干预必将得寸进尺,香港泛暴“揽炒”派的反中乱港气焰和恶性必更嚣张,香港乱局必定会更不可收拾。中央以法律措施粉碎美国西方势力搞乱香港、遏制中国的图谋,是从根本上、整体上筑牢维护国安根基,恢复法治安定的社会秩序,重塑良好营商环境。只有不怕短痛,才能避免长痛。如今中国国力与当年不可同日而语,美国制裁香港,结果只会是搬起石头砸自己的脚。

《星岛日报》社论认为,制裁香港是“七伤拳”,伤港亦伤己,美国对此不能不认真考虑。在贸易

善绩效管理制 度、绩效指标和标准体系,研究开展成本效益分析,为优化预算编制提供依据。探索部门整体支出绩效管理,对新出台重大政策、支出项目开展事前绩效评估,加强绩效目标审核,提升绩效目标的约束力,做好绩效运行监控。扎实开展重点绩效评价工作,推动绩效评价提质扩围,提高评价质量和可信度。强化结果应用,建立完善评价结果与预算调整、改进管理、完善政策挂钩机制,做到花钱必问效,无效要问责,低效多压减,有效多安排。大力推动绩效信息公开,积极引导和规范第三方机构参与绩效评价。

(六)自觉接受人大依法开展预算审查监督。

深入贯彻落实《关于人大预算审查监督重点向支出预算和政策拓展的指导意见》和全国人大有关要求,自觉接受预算决算审查监督。认真听取吸纳人大代表和社会各界的意见建议,紧紧围绕贯彻落实党中央、国务院重大决策部署,改进预

算报告和草案编报工作,提高支出预算和政策的科学性有效性。认真落实人大及其常委会有关预算决议和决算决议。积极配合推进预算联网监督。做好国有资产管管理情况综合报告和相关专项报告工作。积极主动回应人大代表关切,做好解释说明工作,更好服务人大代表依法履职。

各位代表:

当前和今后一个时期,我国发展面临的挑战前所未有的,做好2020年财政预算工作任务艰巨繁重。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉接受全国人大的监督,认真听取全国政协的意见和建议,只争朝夕、真抓实干,凝心聚力、攻坚克难,在新时代财政改革发展工作中取得新气象新作为,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

(新华社北京5月30日电)

(上接第七版)进一步优化转移支付项目设置,提高转移支付管理的规范性、科学性和有效性。完善标准科学、规范透明、约束有力的预算制度,健全预算支出标准体系,完善支出标准应用机制。全面开展政府财务报告编制工作。稳步推进健全地方税体系改革,理顺收费关系,让地方财政有更多稳定收入来源。落实税收法定原则要求,加快推动增值税、消费税、关税等税种的立法工作。不断完善与我国经济发展水平相适应的关税制度。深化国资国企改革,推动完善以管资本为主的国有资产监管体制。扎实推进国有金融资本集中统一管理,逐步做实金融国有资产经营预算。基本完成划转部分国有资本充实社保基金工作。

(五)全面实施预算绩效管理。

加快构建全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系,提升预算管理水平 and 政策实施效果。健全权责对等、激励相容的预算绩效管理机制,完